

## En el frente de Santander nuestras fuerzas, con un golpe de mano, han hecho una rectificación de la línea avanzada, adelantándola en uno de los sectores

### Noticias de información del Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas en este Cuartel general, hasta las veinte horas del día 11 de Agosto de 1937:

#### Ejército del Norte

Frente de Santander: Con un golpe de mano nuestras fuerzas han hecho una rectificación de la línea a vanguardia, adelantándola en uno de los sectores y recogiendo varios muertos, armamento, municiones y material diverso.

#### Ejército del Centro

Frentes de Vizcaya, León y Asturias: Sin novedad. Cañones y tiros. Se han pasado a nuestras filas 62 soldados y milicianos enemigos, la mayor parte de ellos con armamento.

#### Ejército del Sur

Ligeros tiros en algunos sectores. Salamanca 11 de Agosto de 1937, 11 Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## LAS DOS POLARIZACIONES

Aubin Rieu-Vernet publica en «La Dépêche» de Toulouse una crónica sobre «Las esperanzas y las simpatías de la España republicana».

Dice en ella que la formación del ministerio Negrín-Prieto había hecho nacer una gran esperanza y que la eliminación de los anarquistas del poder había de desvanecer los recelos de las democracias y suscitar una ayuda eficaz por parte de ellas.

Peró los hechos de guerra van produciéndose. Cae Bilbao, y Valencia culpa a Inglaterra y a Francia de su caída. «Y el Gobierno mismo, en su alucinación al país a propósito de la caída de la villa, habla de «la baja de algunas democracias, que contemplan impasibles la destrucción salvaje de un país soberano y consenten esta aduana sarcástica del control...» Fue luego el señor Azana quien hizo alusión a las «cinco grandes potencias europeas que juegan la gigantesca partida que sabemos», no pensando sino en sus intereses. Ayer aun, el señor Aguirre repetía esta idea en una frase sin equívoco: «Ahora todo está basado sobre la hipocresía». El señor García Oliver, de regreso de su estancia en el extranjero, fue quizá menos objetivo: «La opinión internacional ve nuestra guerra con una gran pasividad. Se limita a contemplar nuestra lucha».

Aubin Rieu-Vernet da una explicación del estado de ánimo de los jefes rojos bien deprimido ante peligros ciertos y fatales: «Cómo esperan objetividad de hombres, de fuerzas, un Gobierno comprometido en una lucha de vida o muerte? Cuando el terreno resbala bajo los pies y los puntos de apoyo ceden, cómo es posible contemplar los acontecimientos donde se juega nuestra vida con la misma ecuanimidad que un espectador?»

Seguidamente explica que la consecuencia de todo ello ha sido la de que España roja vuelva los ojos como única esperanza hacia la U. R. S. S., y cita a Martínez Barrio transcribiendo textos del discurso pronunciado por éste en el Olympia de Valencia.

«En nuestras horas de amargura, en el momento en que muchos países nos asisten con sus declaraciones platónicas, toda la Unión Soviética se levanta. Es lamentable que las pequeñas miserias de la política española, de las cuales no hemos podido desligarnos todavía, rebajen la grandeza de esta ayuda. No siendo comunista, tengo una autoridad más que suficiente para afirmar, que sin esta estrecha unión de la Unión Soviética con España, la España leal y la república habrían desaparecido.»

Completa su exposición con algunas citas de prensa. Una de ellas, de «El Sol», órgano comunista. Dice así: «La situación es grave, pero todo el pueblo español, con la solidaridad de la Unión Soviética y de todas las masas populares del mundo, está dispuesto a salir victoriosamente.»

La otra cita es de «El Día Gráfico»: «La URSS tolerará que España, la República española desaparezca como nación independiente... Para continuar la guerra y para ganarla, tenemos necesidad de que al lado de nuestro Ejército, cada día más fuerte, la colaboración de la URSS sea más intensa y de que ante la ruptura del pacto de no intervención, la URSS intensifique su colaboración y ejerza una presión, al menos sobre Francia, para que salga de su abstencionismo suicida.»

La confianza en Rusia, la servidumbre ante Rusia, resaltan todavía del telegrama enviado por el presidente del Consejo a Moscú. Lo transcribe Aubin Rieu-Vernet:

«Sólo un gran pueblo, el pueblo soviético y los grandes hombres que ha sabido colocar a la cabeza de sus destinos.—Staline, Kalinine, Molotov, Vorochilov—han prestado al pueblo español, en su lucha épica, su simpa-

tía y su apoyo moral y material que les permitan sus compromisos y el interés común de proteger la paz mundial». Ya es curioso que quienes no tienen más designio que el de provocar conflagraciones, hablen de paz mundial.

Es de interés la conclusión que formula el articulista: «La polarización de los Estados europeos hacia dos puntos distintos. De un lado, Rusia, la España roja y las masas proletarias, difícil instrumento agitable. De otro lado, Europa, la auténtica Europa, unidos en ella las democracias y los países de régimen autoritario.»

Transcribimos el último párrafo de Aubin Rieu-Vernet: «Ante los hechos, las esperanzas de la España leal, se alejan, pues, más y más, de las grandes democracias para polarizarse en Rusia y en las masas internacionales que inspira. Es un fenómeno natural: toda polarización engendra la polarización de las fuerzas opuestas. Ved la curva de la política inglesa a propósito de España, me decía un sutil observador. Desde hace algún tiempo sigue la dirección contraria a la otra y parece tender a polarizar las fuerzas opuestas.»

EN EL DIA DE LA ASUNCION

## Burgos, representando una vez más a España, rendirá un homenaje nacional al soldado y a la madre del combatiente

LA FIESTA, QUE REVESTIRA CARACTERES DE ACONTECIMIENTO NACIONAL, ESTA ORGANIZADA POR EL DIRECTOR DE MOVILIZACION, GENERAL ORGAZ.—HABLARA EN ELLA EL GRAN GARCIA SANCHIZ.—PARA ASISTIR AL ACTO VENDRAN DE LOS FRENTES SOLDADOS DE TODOS LOS CUERPOS Y MIEMBROS DE LA MILICIA NACIONAL.—LA ABNEGADA MADRE ESPAÑOLA ESTARA REPRESENTADA EN EL ACTO POR HUMILDES CAMPESINAS A LAS QUE LAS DAMAS DE NUESTRA ARISTOCRACIA AMADRINARAN DURANTE SU ESTANCIA EN BURGOS

Hace ya algún tiempo se habló en estas columnas de una magna fiesta patriótica que había de celebrarse en Burgos, y cuyos ecos levantarían oleadas de intensa emoción en todos los ámbitos de nuestra Patria y de un modo especial en los frentes, donde la gloriosa juventud española está tejiendo nuevamente la unidad sagrada de España.

Hoy, podemos dar ya detalles concretos de dicha fiesta en la que Burgos, nuevamente, asumirá la representación de España, dando una prueba más de cómo recoge las palpitaciones del espíritu que existe en la retaguardia.

El día de la Asunción, fecha de fuerte sabor tradicional en la vida burgalesa, ha de tener en el año actual una característica de doble solemnidad en la ciudad, porque, el homenaje nacional que se debe a aquellos que con el derramamiento de su sangre y con constante esfuerzo van devolviendo a la Patria su integridad territorial, conducidos sabiamente por el Caudillo.

Es en Burgos, capital del nuevo Estado, rendirá un Homenaje Nacional al soldado español—en cuya denominación, como recordó en fecha memorable el general Gil Yuste, están comprendidos, naturalmente, los miembros de la Milicia Nacional—y rendirá ese Homenaje Nacional, haciéndolo extensivo a la abnegada madre española, sufrida y heroica a la vez, virtuosa y austera, sencilla y orgullosa de su misión.

Este Homenaje Nacional revestirá caracteres de verdadero acontecimiento en la zona que ligó el Generalísimo y para ello el general Orgaz, que está llevando a cabo su organización, no ha escatimado esfuerzos, en los que el Alto Mando ha puesto toda su colaboración.

Así, el domingo se reunirán en Burgos combatientes de todos los frentes, auténticos adalides de la Cruzada que ac-

## Manifiesto de muerte al espectador

Usted, señor, nos ha visto pasar ante una mesa de café. Ibamos en un tropel magnífico, proclamando por toda la ciudad la última victoria; ibamos enlazados de júbilo, como enlazada va la sangre de los muertos, el labrador y el estudiante; el sacerdote y el obrero; la mujer vieja, «que nunca sale»; las que bajaron enlutadas y lentas de los montes vecinos; la que lleva al hijo en los brazos—«hijo, levanta el brazo tuyo, que yo no puedo»; y aquellas otras en la bella edad, tocadas de enfermeras o con la blusa azul que vieron los cortejos de otro tiempo en un balcón trezando rosas y que hoy forman también, entre nosotros, su disciplina amable. Ibamos todos, a corazón descubierto, celebrando con cánticos fuertes la última victoria, y usted, señor, nos vio desde su mesa de café; usted levantó el brazo, respondió a nuestro viva con su viva y quedó celebrando con un señor de al lado, el airoso ademán de aquel «flecha» pequeño que iba lleno de impulso entre los gastadores; usted participó de nuestra gloria. Pero no es bastante; no es bastante, señor. Cuando España pasó, unida en el acorde de su júbilo, usted se quedó allí, sentado en el café, viendo desde fuera el glorioso espectáculo de un pueblo, que se le iba, señor, calle abajo. No es bastante su ajeno, señor. En la nueva tarea que vamos a fundar no se conciben los espectadores, ni han de quedar a un lado de la obra gentes paradas en expectativa. Arrancaremos, si es preciso, todas las esquinas de la ciudad. Nosotros aspiramos, señor, a interesar a todos en la tarea común, a que todos los españoles se hallen dentro del afán de España, participando de su pena y

su gloria, sin quedárenos fuera para vernos pasar; queremos ocupar toda la calle con nuestro paso de victoria, fuerte y lleno de todos nuestros pasos. Usted, señor, nos dió su viva y su oro, y su solapa llena de banderitas de misericordia; usted nos dió su gozo y su emoción, pero no es bastante. Para poder celebrar nuestros oficios, queremos la ciudad totalmente desierta de expectación, totalmente presente de acción. Nosotros hemos dado en pensar—cosas de juventudes, señor—que la Iglesia recupera su pueblo cuando le participa en sus oficios, cuando le da te dice el Evangelio. La Iglesia quiere catedrales, no capillas; y España quiere ver su pueblo íntegro, no en partidos. Que si un Estado peca mortalmente cuando prescinde de algún hombre, cuando deja fuera del interés común un afán válido, nuestro pecado de muerte, sería desentendernos de la nueva tarea, contemplar retirados, su función para afilar la crítica y retorcer el juicio. Nació se quede fuera de nosotros, como un espectador de su patria, señor. El ver un pueblo requiere una distancia que acojan hoy las juventudes; preferimos sentir a España, dentro de ella, a verla desde fuera pasar; preferimos la gente capaz de estar al sol y a la intemperie, protagonista de su propio pueblo, a esos otros, espectadores de la gombilla y el comentario. Para todos habrá lugar en el desfile, porque todos tendrán lugar en la misión. Incorpore, señor, su paso a nuestra marcha. Es el tiempo de todos. Y aquel que hoy quede fuera de nosotros, no estará con nosotros, señor.

MANUEL AUGUSTO

El Movimiento Nacional que deausillo Franco incorpora el sentido católico de gloriosa tradición y predominante en España en la reconstrucción nacional.

EN EL DIA DE LA ASUNCION

## Burgos, representando una vez más a España, rendirá un homenaje nacional al soldado y a la madre del combatiente

LA FIESTA, QUE REVESTIRA CARACTERES DE ACONTECIMIENTO NACIONAL, ESTA ORGANIZADA POR EL DIRECTOR DE MOVILIZACION, GENERAL ORGAZ.—HABLARA EN ELLA EL GRAN GARCIA SANCHIZ.—PARA ASISTIR AL ACTO VENDRAN DE LOS FRENTES SOLDADOS DE TODOS LOS CUERPOS Y MIEMBROS DE LA MILICIA NACIONAL.—LA ABNEGADA MADRE ESPAÑOLA ESTARA REPRESENTADA EN EL ACTO POR HUMILDES CAMPESINAS A LAS QUE LAS DAMAS DE NUESTRA ARISTOCRACIA AMADRINARAN DURANTE SU ESTANCIA EN BURGOS

Hace ya algún tiempo se habló en estas columnas de una magna fiesta patriótica que había de celebrarse en Burgos, y cuyos ecos levantarían oleadas de intensa emoción en todos los ámbitos de nuestra Patria y de un modo especial en los frentes, donde la gloriosa juventud española está tejiendo nuevamente la unidad sagrada de España.

Hoy, podemos dar ya detalles concretos de dicha fiesta en la que Burgos, nuevamente, asumirá la representación de España, dando una prueba más de cómo recoge las palpitaciones del espíritu que existe en la retaguardia.

El día de la Asunción, fecha de fuerte sabor tradicional en la vida burgalesa, ha de tener en el año actual una característica de doble solemnidad en la ciudad, porque, el homenaje nacional que se debe a aquellos que con el derramamiento de su sangre y con constante esfuerzo van devolviendo a la Patria su integridad territorial, conducidos sabiamente por el Caudillo.

Es en Burgos, capital del nuevo Estado, rendirá un Homenaje Nacional al soldado español—en cuya denominación, como recordó en fecha memorable el general Gil Yuste, están comprendidos, naturalmente, los miembros de la Milicia Nacional—y rendirá ese Homenaje Nacional, haciéndolo extensivo a la abnegada madre española, sufrida y heroica a la vez, virtuosa y austera, sencilla y orgullosa de su misión.

Este Homenaje Nacional revestirá caracteres de verdadero acontecimiento en la zona que ligó el Generalísimo y para ello el general Orgaz, que está llevando a cabo su organización, no ha escatimado esfuerzos, en los que el Alto Mando ha puesto toda su colaboración.

Así, el domingo se reunirán en Burgos combatientes de todos los frentes, auténticos adalides de la Cruzada que ac-

grandes rasgos, ese será el acto de Homenaje al Soldado y a la Madre del Combatiente, pero con ser de corta duración rebasará los límites de unos momentos de vibración patriótica y solidaridad, para llegar al extremo de caracterizar una jornada que será seguramente inolvidable para todos.

Así ha llegado hasta nosotros la noticia de que las damas de nuestra aristocracia han tenido un gesto que las honra y es el de amadrinar a las madres de los combatientes que acuden a Burgos desde sus hogares aldeanos, a cuyas madres tenemos entendido que rodearán de toda clase de atenciones declarándolas huéspedes de honor de la ciudad, categoría que también será reconocida por el Ayuntamiento de Burgos seguramente a cuantas personalidades lleguen a nuestra ciudad con tan memorable motivo.

Sirvan estos detalles que anticipamos hoy de anuncio del acontecimiento nacional que en Burgos ha de desarrollarse y sobre el que mañana hablará desde «Radio Castilla», a modo de pregonero, Federico García Sanchiz, dirigiéndose a nuestra ciudad que ha de recibir vestida con sus mejores galas y aborazada de entusiasmo y fervor patriótico a los soldados y a las madres españolas, cuyo homenaje han querido nuestras autoridades que tenga como escenario la Cabeza de Castilla, cuna de España.

EL SUBSIDIO PRO COMBATIENTE da de comer a la viuda, a los hijos, a la mujer o a los padres del soldado que partió sin pensar en la tranquilidad de su hogar por salvar la España en que vivimos. No desengañemos la esperanza de auxilio que puso en nosotros.

(Propaganda del Estado).

## La situación

### Consecuencias de la batalla de Brunete

La batalla de Brunete, de la que cada día que pasa se aprecia más su importancia, no ha sido sólo un parentesis en las operaciones que metódicamente se venían realizando por nuestra parte, sino que ha marcado una etapa trascendente en el otro bando.

Como nuestra victoria no ha sido señalada por ningún objetivo geográfico resonante, han podido los dirigentes rojos disimular su enorme derrota a su retaguardia, obligada a no creer más que en la verdad oficial, pero las consecuencias empiezan a tocarse.

Después de los innumerables forcejeos para sacarse la espina de la Ciudad Universitaria, los enormes esfuerzos para romper nuestra línea de asedio a Madrid por la Casa de Campo, por Carabanchel, por Usera, por la Cuesta de la Reina, por todas partes, en fin, prepararon durante largos meses el golpe que definitivamente les había de dar la victoria, desconcertando nuestra defensiva y cambiando por completo la faz de la guerra.

Con potentísimos elementos nuevos de

que disponen, con los restos del ejército salvador de Madrid, su mejor núcleo militar, a defender al Gobierno, que se encuentra seguro en las orillas del Turia.

Tras la retirada táctica de Brunete, la rotunda estrategia hacia Levanté. Pero vienen enseguida las disensiones internas, secuelas inmediatas de las derrotas. Cataluña no quiere prestar ayuda ni con hombres, ni con elementos, ni con viveres. Preve que lo necesitará todo para defender su territorio. Cataluña se vuelve de espalda a Valencia y a Madrid.

Por otra parte, ¡es tan poco lo que le queda! Las mejores fuerzas combativas de que disponía, casi todas compuestas de elementos anarquistas, se han deshecho en ataques infructuosos contra las líneas aragonesas, y los que quedan prefieren combatir en las calles de Barcelona contra los guardias de Asalto a morir frente a los muros de Huesca.

Los dirigentes catalanes llegan a pensar si no será mejor reducirse a la defensiva en el cinturón de hierro que, a

aviación, artillería y carros de asalto, reuniendo el más numeroso ejército de que podían disponer, atacaron por sorpresa en el punto más débil de nuestras líneas.

El resultado —¿para qué vamos a insistir sobre él?— fue el mazazo que los volvió a la realidad. Imposible soñar en que circunstancias tan favorables pudieran repetirse. Había que conformarse y aceptar la situación de Madrid, si no se quería destruir allí lo que les quedaba del ejército.

Peró al mismo tiempo, por tierras de Teruel, los «fascistas» iban tomando unos pueblos, encaramándose a unos picos y ganando algún terreno. Enviaron a allí las tropas de que quisieron echar mano, pero cuando prestaron verdadera atención al asunto, se encontraron con que nuestras tropas ocupaban unas posiciones formidables.

La alarma es grande; el peligro, cierto. Hay que acudir a conjurarlo. Y allá va Milaja, el mayor prestigio militar de

semejanza del de Bilbao, han construido en sus «frenteras».

Largo Caballero, por su parte, repudiado por Moscú y venido políticamente por Prieto, ha encontrado favorable el momento para vengarse de ambos aprovechando la unión de la U. G. T. y la C. N. T., y se ha entablado la lucha en las ciudades, por la ambición del poder.

Y mientras tanto Madrid agoniza, con su extenuada guarnición y sin viveres, que de Levante no le envían, porque exigen precios exorbitantes y pago al contado, y por falta de medios de transporte, que han estado acaparados en el traslado de heridos, primero, y de tropas, después.

Es el egoísmo de las personas, de las ciudades y de las regiones, que ante la catástrofe, se impone y rompe toda solidaridad.

PARA BELLUM

La mujer que se manifieste inadecuadamente, ya por sus maneras o por sus adornos, merece la repulsa de todo español digno y de las mujeres en primer lugar

## FRENTE DE MADRID

### La cobardía de la aviación roja

AVILA 12 (una madrugada).—Ya que en el frente no es capaz el ejército rojo de conseguir la menor ventaja para la mala causa que defiende, procura hacer daño allí donde puede, sin preocuparse del alcance y eficacia de cuanto realiza. Así, la aviación roja que, como tenemos dicho, no se atreve a realizar ningún intento contra nuestras posiciones y núcleos de vanguardia, se dedica a hacer escapadas rápidas para sembrar la alarma en las ciudades de la retaguardia.

Quizás pretendan con ataques semejantes los asalariados de Moscú provocar la zozobra y el terror en nuestra retaguardia. Saben bien cuánto es lo que vale una retaguardia en orden, laboriosa e íntimamente compenetrada con los que están en las trincheras y saben bien que a ellos les falta todo eso, mientras tienen conocimiento pleno de lo que sucede en el territorio de la España nacional.

Y ya que no pueden con los soldados españoles que combaten en vanguardia, quisieran los rojos destruir todo el magnífico aparato que a espaldas de aquellos

trabaja con denuedo y entusiasmo para que en el frente no falte cuanto humanamente sea posible ofrecer a los combatientes. Los marxistas quisieran que en nuestra retaguardia imperara el desorden para que naciera el desánimo y este tuviera repercusión en las líneas avanzadas, mas, por fortuna, nuestra retaguardia ve la altura y la importancia de su misión y procura acrecerse y cumplir los grandes deberes que le corresponden.

Quizá el contraste más duro entre los dos bandos en lucha sea precisamente la tónica distinta de cada uno de ellos. En nuestro lado, orden, justicia, abundancia y unidad. Allí, anarquía, criminalidad desatada, hambre, discordia...

El panorama es bien elocuente. Mirando a él es como nuestro Generalísimo Franco, al hacer declaraciones ante el representante de una Agencia extranjera, ha podido decir que la retaguardia roja no puede tardar mucho en desplomarse verticalmente.

Y aquel día habrá llegado la hora de nuestro triunfo rotundo.—LOGOS.

## Edición de las ocho de la noche

### Patriótica carta de un valiente marroquí que defiende a España desde Septiembre del pasado año

#### Pide una madrina que se postre ante la Virgen del Pilar y ame a España como él la quiere

Hemos recibido una patriótica carta de un heroico combatiente marroquí, caluroso entusiasta de nuestro Caudillo y valiente defensor de la causa de España, que se dirige a nosotros en solicitud de una madrina a la que escribirá bonitas palabras desde su puesto en la línea de fuego.

La misiva, que seguramente será contestada con el interés que en la petición pone el simpático marroquí, por rebozarse de entusiasmo y por su fondo admirable, la reproducimos a continuación, respetando su propio estilo y ortografía.

Dice así:

Ciudad Universitaria (Madrid) VII-37.

Mi muy señor director: Tengo muchísimo gusto dirigiéndome a Ud. desde aquí, en donde mi encuentro luchando en favor del glorioso movimiento Nacionalista desde el día 6 de Septiembre de 1936; venía en avión hasta Jerez, de allí seguí en ferrocarril hasta Sevilla y desde allí salí en el día 10 hasta Mérida y Talavera de la Reina, fuimos en las camionetas hasta la línea y cogimos un pueblo, allí dormimos hasta las cuatro de la mañana y seguimos con el glorioso avance hasta llegar a Brava cuando han abandonado los enemigos numerosos heridos muchos con ellos vivos no podían escapar y han abandonado muchísimos muertos no podemos contarlos y gran material de guerra y municiones y coches.

En Santolalla, no encontramos sitio para pasar más delante con los muertos del enemigo y por fuerza tenemos que pasar encima de sus muertos para poderlos pasar y dormimos en ella. Día 21 fuimos Avanzado a Maqueda encontramos una lambrada muy fuerte y grande con unas letras falzas en ellas desían que por aquí no pasarán creían que lambrada podía luchar sola con los valientes soldados de Franco y sin embargo cuando subimos por ellos y se escaparon antes que llegásemos nosotros y nosotros seguimos por carretera muy tranquilos por columna de viaje sin tenernos ningún daño; llegamos hasta Maqueda y encontramos un teniente coronel.

Día 22 fuimos Avanzado a Torrijos cuando fuéramos al enemigo se ponen como tonfones, corren para nosotros y se creían que están corriendo para escapar hasta cogernos nosotros y dicen ¡Arriba España y viva Franco! y los decimos nosotros: ya muy tarde. En Torrijos cogimos muchos camiones y fuimos avanzando a Rio de Huelva harama y a Toledo.

Es mucho, no puedo contarle todo con días y pueblos por que ya falta 1/2 hora para irme al puesto tedigo sólo los nombres de los pueblos:

Al travesar Rio de Manzanares encontramos los enemigos tenía muchas tincharas y lambradas se rompó el puente para que no pudíamos pasar el Agua; no saben que nosotros podemos pasar hasta mar con ayuda de Dios y podemos pasar muchas alturas y muchas provincias hasta el medio del Mar yo por coñecer a los Rojos que son criminales por sus palabras creo que habían hecho sus mal pensamientos y dejaron el bonito pensamiento de Generalísimo Franco.

Todo esto te lo fuego para que tengas la bondad de facilitarme una Madrina de Guerra para que la escriba Cartas Bonitas que yo saber escribir poco el español y no tengo para quien escribir y lo comunico a Ud. se crea buen español mi facilitas la madrina porque durante el tiempo que llevo en España nunca he recibido ninguna alegría en las cartas y quiero ahora una señorita que se era verdadera cristiana y se rinda a la santísima Virgen del pilar como yo la rendido a ella igual a Franco, que mi escriba una cartita con sus bonitas palabras yo la recibo con mucha alegría por que cuando me encuentro algo solo y lejos de toda familia y no la haya visto de el día 22 de Mayo de 1935 y me tendrá gran gana de tener una Madrina aquí en España más cerca de Marruecos para que mi escriba y yo la escribo cartas con Bonitas palabras y siempre la doy noticias de los cobardes Rojos.

Desde el día 15, cuando llegué a la Ciudad Universitaria no fui a ningún sitio siempre clavado en el frente y otros tenían muchos amigos y amigas y madrinas y novias porque ellos son mas listos que yo. Yo no hago más pensar en la causa de mi querida España y querer a España y luchar por España hasta morir por España y hasta tramar mi última gota de sangre por España y hasta perder mi vida por España la muerte que como yo creo nunca debe nadie tener miedo de los cobardes Rojos.

Señor Director pido a V. por Dios y por Franco y de Santísima Virgen del pilar que anoncias esto en el periódico.

Termino por hoy deseándole mucha suerte y salud con un afectosísimo saludo a la vibrante voz de ¡Viva España y Arriba España! y sus salvadores y Ejército ¡Viva Franco! ¡Arriba Caudillo! ¡Arriba los Rojos!

Dios nos guarde a todos los del Ejército muchos años. Muy agradecido. Mohamedi guale cabo de Regulares Dios Ayuda a nosotros Ejercito.

En la nueva España que, con tantos dolores, se está forjando, el

Día semanal del plato único y el

Día semanal sin postre

son deberes ciudadanos que todos debemos cumplir con verdadero orgullo patriótico, porque con ello contribuiremos al flogro de la magna empresa que la juventud española está realizando.

Es un pequeño sacrificio que cuesta muy poco y, sin embargo, tiene un valor inestimable.

cos para que mi escriba y yo la escribo cartas con Bonitas palabras y siempre la doy noticias de los cobardes Rojos.

Desde el día 15, cuando llegué a la Ciudad Universitaria no fui a ningún sitio siempre clavado en el frente y otros tenían muchos amigos y amigas y madrinas y novias porque ellos son mas listos que yo. Yo no hago más pensar en la causa de mi querida España y querer a España y luchar por España hasta morir por España y hasta tramar mi última gota de sangre por España y hasta perder mi vida por España la muerte que como yo creo nunca debe nadie tener miedo de los cobardes Rojos.

Señor Director pido a V. por Dios y por Franco y de Santísima Virgen del pilar que anoncias esto en el periódico.

Termino por hoy deseándole mucha suerte y salud con un afectosísimo saludo a la vibrante voz de ¡Viva España y Arriba España! y sus salvadores y Ejército ¡Viva Franco! ¡Arriba Caudillo! ¡Arriba los Rojos!

Dios nos guarde a todos los del Ejército muchos años. Muy agradecido. Mohamedi guale cabo de Regulares Dios Ayuda a nosotros Ejercito.

En la nueva España que, con tantos dolores, se está forjando, el

Día semanal del plato único y el

Día semanal sin postre

son deberes ciudadanos que todos debemos cumplir con verdadero orgullo patriótico, porque con ello contribuiremos al flogro de la magna empresa que la juventud española está realizando.

Es un pequeño sacrificio que cuesta muy poco y, sin embargo, tiene un valor inestimable.

### Notas de la Alcaldía

#### HOMENAJE A LA MADRE DEL COMBATIENTE

Con el fin de que todo el noble pueblo burgalés colabore en la medida de sus fuerzas al homenaje que por iniciativa del general jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación, excelentísimo señor don Luis Orgaz Velaz, se va a rendir al glorioso Ejército nacional y a las madres de los soldados que componen el mismo, se ruega al vecindario que con el fin de alzar debidamente a la representación de las madres, que de toda la España liberada han de venir a nuestra ciudad como huéspedes de honor, circulan adjuntando en su domicilio y se presenten para acompañarlas a cuantas actos se celebren (y que oportunamente se anunciarán), para hacerles grata su corta estancia entre nosotros.

No duda la Alcaldía que el pueblo de Burgos, fiel a su patriotismo y entusiasmo por la Santa Causa, lo demostrará haciendo «urgentísimamente» los ofrecimientos en el Negociado de Alcaldía de la Casa Consistorial y atendiendo a la representación de las madres de nuestros bravos soldados con el cariño y solicitud que se merece, quien ofrenda todo lo más querido por la salvación de España y de la civilización cristiana.

### Crónica judicial

#### Señalamientos para mañana Audiencia territorial

Pleito procedente del Juzgado de Bilbao, seguido entre Doña Carmen Izquierdo y Azcona y don Francisco Larráurdi y Martínez, sobre apelación de un auto.

NUESTRO APARTADO, NUMERO 46

### Confie Ud. en las Tabletts de ASPIRINA

que han aliviado a millones de personas en casos de resfriados, gripa y dolores reumáticos.

La Cruz Bayer que llevan estampada es garantía de legitimidad y bondad.



### En el infierno de la checa

Gracias a la intervención de la representación diplomática inglesa, ha regresado a su país, desde la España roja, el párroco ortodoxo V. Vinick, súbdito checoslovaco, después de haber pasado varios meses en poder de la Checa en España. El párroco Vinick, quien, de regreso de Africa, donde había permanecido varios años como misionero, llegó a Málaga, donde los chekistas españoles le detuvieron y encarcelaron, ha descrito en las «Narodni Listy» los terribles días que pasó tras los muros de la cárcel de la Cheka española. De su relación entresacamos los siguientes párrafos:

«A mi hijo, de siete años, los milicianos le arrojaron desde el cuarto piso al patio de la cárcel, donde quedó instantáneamente muerto. Mi mujer, que tuvo que presenciar esta terrible escena, murió en aquel mismo día, de la impresión recibida. Yo fui condenado a muerte, porque me encontraron una fotografía en que aparecía celebrando la misa en el cementerio de Africa. Me encarcelaron en Málaga, y en el primer paseo que di en el patio de la cárcel, fui testigo de una escena terrible. En el patio había varios centenares de presos, incluso mujeres y niños. Nosotros dábamos vueltas por el patio y en el centro estaban los milicianos rojos. El comandante de la cárcel era el comunista Yankel Midini, sastrero judío de Odesa. Estaba en medio del patio y nos pronunció un discurso diciendo que Dios le había telefonado que necesitaba 15 almas, que inferirían por el triunfo del general Franco, y terminó con las siguientes palabras: «Ya veis que mi Dios quiere escuchar al general Franco. ¡Así, pues, camaradas, 15 almas con el expreso hacia Dios!»

A los cinco minutos, 15 presos habían sido fusilados.

Los demás, que habíamos tenido que presenciar la ejecución, seguimos dando vueltas como atontados. Cuando aquel vengado de Odesa leyó en nuestro rostro la terrible impresión que aquí nos había producido, comenzó a examinar que le dábamos lástima y que iba a enviar un alma a San Pedro para que éste intercediese cerca de Dios, a fin de que nos librara de la cárcel comunista. Como quiera que San Pedro sólo sabía latín, el enviado había de ser forzosamente cura. Todos los sacerdotes presentes, unos cuarenta, fueron colocados por los milicianos en el centro del patio, y empujados con las pistolas, les iban preguntando si había alguno que quisiese ir a San Pedro que voluntario. Finalmente, uno de los sacerdotes fue fusilado...

Íbamos al cotidiano paseo como se va al cadalso, pues nadie sabía quien caería aquel día y quien volvería a su celda. Un día, en que ninguno había sido fusilado nos despertaron durante la noche. Tuvimos que bajar al patio donde Midini declaró en voz alta, que aquel día se había olvidado de enviar cinco almas al cielo, y que en vista de ello había que pagar intereses, con lo que seis personas fueron inmediatamente fusiladas. Esto ocurrió de entonces varias veces, y el número de los muertos para pagar «intereses» se elevó hasta quince.

Si los rojos conseguían algún triunfo, para celebrar la victoria perpetraban varios asesinatos y si sufrían alguna derrota, asesinaban para vengarse. A menudo se verificaban asesinatos en honor de Stalin, de Rusia soviética y de la III Internacional.

Una vez entraron los rojos en mi celda, y por ser la menor de todas las de la cárcel y porque la mayor parte de los presos, enfermaban en ella, nos metieron a diez y seis en un subterráneo. Entonces nos ordenaron que nos recogiésemos, puesto que nos habían dedicado un salón tan precioso, y que para celebrarlo bailásemos. Uno de los rojos dijo a sus compañeros que él iba a elegir cantante. Seguidamente tomó al más anciano de los presos, un sacerdote de ochenta años. Pidióle que bailase un tango. Como el anciano respondió que en su vida había bailado, pero que rogaba de todo corazón por ellos, declararon los rojos que le buscarían una bella pareja. A poco volvieron con la joven esposa de un profesor de gimnasia, asesinado pocos días antes. Pero como también ella se negase a bailar el tango, les arrojaron los vestidos y les azotaron a los dos hasta dejarlos muertos. Los dos cadáveres quedaron insepultos tres días entre nosotros.—(E. I. A.).

### Escuela Oficial de Música de Valladolid

Desde el día 15 se admiten inscripciones de matrícula libre para los exámenes de Septiembre en Solfeo, Piano y Violín (grado elemental).

A los alumnos se les concede el certificado académico oficial al igual que en el Conservatorio de Madrid, y los que procedan de Conservatorios que actualmente se encuentran en territorio no liberado, se ajustarán para la solicitud de exámenes a las disposiciones publicadas en el «Boletín Oficial» del Estado, número 184, fecha 16 de Abril del Primer Año Triunfal.

### Carta de París

Mientras intenta contener los ataques comunistas, dando instrucciones al embajador Corbin, para que en el seno del Comité de no Intervención, de Londres, sostenga incondicionalmente al representante soviético, aun cuando éste adopte una actitud francamente inoletable, el gabinete Chautemps procura sortear las innumerables dificultades de la situación interior.

La tarea es extremadamente difícil, puesto que los precios están subiendo vertiginosamente a causa de la depreciación del franco; especialmente, las clases populares son las que sufren del vertiginoso aumento del coste de vida que hace ilusorios los aumentos de salarios que el Frente Popular había alcanzado como grandes conquistas proletarias.

Mientras que el aumento de jornales está comprendido en un 20 a un 30 por 100, el coste de la vida ha aumentado del índice 372 en Junio de 1936 al índice 538 en Junio de este año, o sea, que el aumento de jornales no llega siquiera a cubrir el aumento del coste de vida que, por otra parte, en estas últimas semanas sigue aumentando a un ritmo acelerado.

Este estado de cosas es muy propicio a la propaganda revolucionaria y disolvente de los partidos extremistas que, en efecto, ejercen una presión creciente sobre el Gobierno del Frente Popular para avallarlo completamente a Moscú, que es la que alimenta y subvenciona la propaganda y la agitación social en Francia.

Las cosas han llegado al extremo que el Ayuntamiento de Dijon, el cual pocos días había votado una subvención considerable para un monumento al fallecido ministro Salengro, que se suicidó a consecuencia de la publicación de sus antecedentes morales, acaba de rechazar una subvención para el monumento al mariscal Joffre.

Para agravar la situación, numerosos obreros, instigados por los agentes soviéticos, se han declarado en huelga, y en la región del Aigüe se dedican a impedir las faenas agrícolas, habiendo llegado a incendiar las cosechas de trigo, sin que las autoridades tomaran disposiciones para evitarlo.

La situación pre-revolucionaria, que se va acentuando cada día más con la complicidad del Gobierno del Frente Popular, ha llegado a alarmar hasta a los aliados de Francia como Rumanía, que ha dispuesto que las reservas de oro, depositadas en París y que alcanzan a unas quince toneladas sean retiradas y transportadas a Rumanía para sustruirlas a la posibilidad de una incautación como las que padecieron las reservas del Banco de España en Madrid, por parte de las bolcheviques. (S. P. E. S.)

GEORGES BIDART

### Piso para oficinas

preferible con calefacción, se necesita. Dirigirse: Caja Previsión, Quijote de Llanos, 2. De 12 a 2.

### Los niños aclaman a Mussolini

MESSINA.—Ayer tarde, el Duce se trasladó en auto a diez kilómetros de esta ciudad, para visitar la moderna y soberbia colonia de verano, en donde se hallan numerosas hijas de empleados de Correos, teléfonos y Telégrafos.

Fue recibido por la Colonia entre aclamaciones ardientes de los niños, que le arrojaban flores a su paso.

Con ternura paternal besó y abrazó a algunas niñas, recibiendo un ramo de flores y escuchando unas palabras de homenaje.

Después de visitar las magníficas y vastas instalaciones de la Colonia Modelo, Benito Mussolini asistió a los ejercicios de trescientos niños que acompañan y descomponían las letras de la palabra Dux y escuchó los cantos entonados en su honor.

Finalmente se celebró el homenaje a la bandera tricolor que ondeaba en el pabellón central, regresando satisfechísimo a Messina.

Linimento Español

LA EMBOCACION

**HERCULES**

MATA TODO DOLOR

BLANCO - LIMPIO

SE ABSORBE FACILMENTE

### Santander bajo la firanía roja

#### Cuando se creyó que entrarían los nacionales... Los caciques rusos se dan una vida de sibaritas

Hubo un momento—nos cuentan estos evadidos— en que Santander y cuando un verdadero ejército de fugitivos irrumpió en el pueblo por las carreteras, vía férrea y el mar. Llegaban en oleadas de miles de personas con el pánico reflejado en el rostro, tendidos en colchones sobre las tablas del camión o en las cubiertas de los barcos. Esa gente traía la derrota consigo.

Recomendante se convocó una reunión de primates del Frente Popular para adoptar acuerdos, en vista de la gravedad de las circunstancias. El propio Bruno Alonso llegó desde Valencia en avión para asistir a las deliberaciones. Sin duda traía instrucciones de Prieto. Esa reunión fue muy movida, y hubo personas tan calificadas en el campo rojo como el abogado Roberto Alvarez, sobrino del político reformista asesinado en el Círculo Modelo de Madrid, que, abogaron resueltamente. Conviene advertir que el sobrino de Melquiades Alvarez, a pesar de su parentesco, es uno de los pilares del socialismo montañés, y que ha presidido la Comisión de Justicia que sustituyó después del 18 de Julio a la Audiencia provincial. Se decía también en público que el comandante de Asalto, César Puig, gran amigo de Roberto Alvarez, estaba dispuesto a dar un golpe que le hiciera dueño de la ciudad. Este Puig fue uno de los elementos más activos del Frente Popular hasta entonces, y el que, con su actitud, determinó en los primeros momentos el fracaso de los elementos nacionales. Todas estas noticias y rumores que circulaban de boca en boca, unido a la continua llegada de familias fugitivas de Bilbao y a la dificultad de alzarlas y atenderlas, produjo entre los elementos más resueltos hasta entonces a la defensa, tal estado de depresión, que ya sólo pensaron en la huida. Fue entonces cuando los dirigentes dispusieron la salida de sus familias para Francia. En el barco inglés en que salió la familia que nos suministra estos informes, huía la propia esposa de Bruno Alonso, a la que se cedió el único camarote facilitado a los fugitivos. Los demás venían tumbados en cubierta, durmiendo en la intemperie y rociados por los golpes de mar.

En la reunión se acordó resistir. Parece ser que Valencia, representada por Bruno Alonso, ofreció el envío de una potente aviación. También influyeron para que se defendiese Santander a todo trance, los altos y misteriosos personajes rusos que desde hace tiempo residen en la bella ciudad del Cantábrego, alijándose en la pintoresca «Villa Píscuio», que se destinaba al verano de Aznara y en cuya reforma y confort había gastado el Municipio sumas crecidísimas. Estos personajes rusos se dan una vida de príncipes, que contrasta con la miseria del vecindario y refugiados. Hace poco fueron sacados de la Representación de la Tabacalera, todos los cajones de tabacos finos que quedaban, y que entregaron a los rusos. Son los verdaderos «señores» del pueblo.

Cuando acabó la reunión, miembros de las juventudes unificadas recorrieron en automóviles la ciudad y la provincia, arrojando miles de octavillas en las que se decía que la caída de Bilbao no tenía importancia y que había que luchar a toda costa, en la seguridad de que «el fascismo no pasaría». Sin embargo, todos estaban creídos de lo contrario. Durante muchos días, estuvieron hablando de sus victorias en Brunet y anunciando que pronto las fuerzas rojas de Madrid entrarían en Salamanca, Valladolid y Burgos.

En el puerto hay buques de la escuadra roja. Se limita a disparar sus anticaceros cuando aparece sobre el pueblo la aviación nacional. Pero también sin eficacia. Hasta ahora, no sólo no han hecho ni perturbado un solo vuelo, los aviones pasan por el campo de tiro como si estuviesen en maniobras y reahoran todos sus objetivos.

Ante el puerto están constantemente los buques de la escuadra nacional, que impiden toda actividad marítima, incluso la de las pequeñas embarcaciones de pesca. La gente se ha familiarizado con el espectáculo y ahora de sin temor va al Sardiñero, desde donde ve evolucionar a los cruceros, cuando camañean el faro y las baterías de la costa. Los curiosos siguen interesadísimos la marcha del combate, como si no corriera ningún riesgo.

En uno de estos bombardeos, un proyectil de grueso calibre cayó próximo a la batería de Cabo Mayor, y los artilleros, con menos ánimo que los cruceros, salieron huyendo, y hubo que ir luego a sacarlos de sus casas. Esa idea de cómo se las gastan los «cravos» milicianos.

Cuando se hundió el «España», se armó un gran alboroto de Prensa y de radio, diciendo que el acorazado había sido hundido por la aviación. Pero los artilleros de la batería de Quintes alegaron que le habían hundido ellos con sus cañones. En los periódicos salieron fotografías de unas y otros, titulándose todos ellos «los verdaderos autores del hundimiento». Cuando ya no hubo dudas de que el siniestro fue causado por una mina, pues así lo declararon los pescadores que se hallaban más próximos, se acabó en seco la polémica, y artilleros y aviadores callaron avergonzados. El público se rió mucho con estos «tiquis miquis».

[Las turbas, en su aturdimiento salvaje, habían asesinado a sus propios amigos!]

En uno de estos bombardeos, un proyectil de grueso calibre cayó próximo a la batería de Cabo Mayor, y los artilleros, con menos ánimo que los cruceros, salieron huyendo, y hubo que ir luego a sacarlos de sus casas. Esa idea de cómo se las gastan los «cravos» milicianos.

Cuando se hundió el «España», se armó un gran alboroto de Prensa y de radio, diciendo que el acorazado había sido hundido por la aviación. Pero los artilleros de la batería de Quintes alegaron que le habían hundido ellos con sus cañones. En los periódicos salieron fotografías de unas y otros, titulándose todos ellos «los verdaderos autores del hundimiento». Cuando ya no hubo dudas de que el siniestro fue causado por una mina, pues así lo declararon los pescadores que se hallaban más próximos, se acabó en seco la polémica, y artilleros y aviadores callaron avergonzados. El público se rió mucho con estos «tiquis miquis».

[Las turbas, en su aturdimiento salvaje, habían asesinado a sus propios amigos!]

**HA SALIDO**

el tercer número de la revista de Modas

**"MUJER"**

Precio: UNA PESETA

Interesa a todas las mujeres

### Donativos recibidos en el Palacio de la División con destino a los Hospitales

#### OBRA CATOLICA DE ASISTENCIA AL HERIDO

Doña Antonia Gómez de Gómez, 10 pesetas; una persona amante del soldado, que culta su nombre, 50 pesetas; don Ricardo Barcenilla Herrera, comandante retirado, 50 pesetas.

Los chauffeurs del Tren Autorail del sexto cuerpo de Ejército, española y patrióticamente organizada una novillada, cuyo beneficio líquido, después de cubiertos los gastos, ha sido de 5.940,38. De esta cantidad se han destinado 2.000 pesetas para la suscripción del acorazado «España» y el resto, o sea, 3.940,38 para la «Obra Católica de Asistencia al Herido». La Junta de esta Obra da las gracias a cuantos han contribuido a la fiesta y también lo hace en nombre del señor gobernador civil de la provincia.

Al Hospital del Rey se envían 13 camisas kaki y al Militar otras varias prendas. La señora presidenta de la Junta de la «Obra Católica de Asistencia al Herido», acompañada de otras señoras de la misma, visitadoras de hospitales, y de la señora viuda de Liniers, visitó el Hospital de Barantes, haciendo un donativo de 40 sábanas, 20 fundas de almohada y 20 toallas. Se reparten entre todos los heridos y enfermos, incluso los paisanos, 25 devocionarios y se rian entre los mismos lotes de dinero, petacas, cinturones, monederos y laceros, restituyendo todos los hospitalizados con premios. También se reparte a todos cartones con papel de escribir, varios pasteles, puros y cajetillas de cigarrillos. Se envían también un lote de 34 prendas de un saco de café.

Para el Hospital de Leganes 100 pañuelos, 50 toallas, 100 devocionarios y 100 escarapatas.

Tabaco dado a las señoras de la parroquia de San Gil para los Hospitales Militar y Barantes, 300 cajetillas; al Hospital de Villareyo, 200 cajetillas.

### TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos:

De Vigo, para Gustavo Pimental, Plaza de Vega; Salamanca, Jaime Ruich, San Vito 49; Salamanca, Francisco Iglesias, Central Teléfonos; Valverde Fresno, José Suárez, Bailén, 7; Guernica, Leonárdo del Amo, Carros Combate, San Sebastián, capitán Herrerra, Hotel Sabadell.

### PROFESIONALES

**MOISES ARROYO ARROYO**

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

PLAZA DE VEGA, 22-24. Teléfono, 1556

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

**F. Urraco**

OCULISTA

del Hospital de Barantes

LAIN-CALVO, 18. 1.º Teléfono, 1911

Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

GRATIS A LOS POBRES

**G. BAÑUELOS**

OCULISTA

For oposición de los servicios provinciales de Sanidad

PLAZA MAYOR, 67, 1.º. Teléfono 1386

Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

**J. DEL VAL**

DENTISTA (médico)

PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 10

(Antes plaza del Arzobispo)

**Doctor Muñoz Casas**

Del Dispensario Oficial Antivenerico

Enfermedades de la Piel y Venericas

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

**García Fdez. de los Ríos**

Ex-médico de la Armada, por oposición

Del servicio del Profesor Roconzo, de Madrid

Promo extraordinario de

**PARTOS Y GINECOLOGIA**

DEDA CORTA DIATERMIA

Traslada su consulta desde la casa del Dr. Padilla, a

PLAZA DE PRIM, 66. Teléfono, 1486

**CLINICA DENTAL**

**Eusebio Moranchel**

y su sobrino

**Eusebio Miguel**

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

ESPOLON, 2 y 4

Los a con tarán ción de Eje to qu Don José vanillo Irigoy Juan Febrá En pa se me por Am cipa con un jefe de jero p Colón Enfero Caracel Florid Méte Electro La C El d fesor a la la co nación yorabó la gues don Tó far, vis cenfrec Qué la org que la lin y del H observ rada. V penden ron el El s una se fieran revelen Española tal de nación, abandon des E. El elemento del centrac Suma El A 50 pes de Com miento Avanta 25; de 198 50; miento deardn Total Cont gobiern Vinda LA M A SOLA cuare pasto frutale palare otras ría co dueño, Ruiz, fantes EN I nueva te, ju Lázar COM de se Herm CTR de Armá OPE peine SE N hos

Noticias locales

Notas militares

El acto de hoy en el Teatro Principal

GOBIERNO CIVIL

Diario de avisos

Los jefes, oficiales y suboficiales que a continuación se relacionan, se presentarán con urgencia en la primera sección de Estado Mayor del VI Cuerpo de Ejército...

JUNTA PROVISIONAL DE PENSIONES A HUERFANOS MILITARES. Por cada una de las antiguas Asociaciones de Armas o Cuerpos, se crea un Patronato de Huérfanos...

La mujer en la nueva España

Los gentiles señoritas que hacen las recaudaciones del «Día del Plato Único» y del «Día sin postre» reciben la felicitación del gobernador civil siguiendo a unas elocuentes frases del camarada Porres

A mediodía de hoy, en el Teatro Principal, se ha celebrado un simpático acto presidido por el señor gobernador civil de la provincia don Antonio Almagro...

En nuestro primer Coliseo se reunieron en fiesta amable y sencilla las mencionadas señoritas, y ocupando la presidencia junto al señor gobernador, la Comisión del plato único y las delegadas de Asistencia Social de F. E. T. y de las Jons...

Las hizo ver en primer término como han venido a dar un rotundo mentís al criterio de algunos escépticos que pensaban en que la mujer nada tenía que hacer en la guerra...

Vosotros —agrega— realizáis la meritoria misión de llenar vuestro cometido en estos históricos momentos, sirviendo de complemento al hombre y esto indica que la labor de la guerra no es menos ni más importante que esta de la cuantificación...

Vosotros contribuis con vuestra labor a que muchos huérfanos, muchos desahuciados, muchos hijos de padres que no supieron serlo, muchas viudas, reciban no la limosna que denigra, sino la obra de justicia social ordenada por el Caudillo...

Mientras esto no lo consigamos no habremos logrado la victoria completa, victoria completa que se obtendrá empleando la mujer sus actividades en transformar nuestra vida, por medio de la sensibilidad, del sentimiento...

Os habéis de unir en estrecha solidaridad nacional, en un régimen de reconstrucción, con espíritu de sacrificio porque la vida es milicia y si no se vive así no merece la pena de ser vivida...

Palabras del señor gobernador. Amortiguados los aplausos con que se acogió el discurso del camarada Porres, rematado con un potaje de Arriba Española...

Dijo que sentía profunda satisfacción al encontrarse con que aquellas habían atendido su ruego y adelantado que en día no lejano premiará de manera moral a aquellas que se han echado sobre sí la tarea de la cuantificación...

MULTAS. Por no dar los tickets correspondientes del subsidio pro-combatientes, han sido multados los señores siguientes: Señor propietario del Bar Miraflores...

Señor propietario del bar «La Flora» Huerto del Rey, número 25, de idem, 200 pesetas. Señor propietario del Café Bar Candela...

Con esta fecha, se impone a don Florencio Martín, vecino de Pinilla Trasmonte, una multa de cincuenta pesetas, por haberse negado a ayudar a hacer la recolección...

Visitas. Visitaron al señor gobernador el señor Andino, el comandante Batalla, el cuartel general del general Orgaz...

COMEDOR. GABINETE DESPACHO es incompleto si un buen reloj. GREDILLA Véalos en su exposición. Plaza Mayor, 58.—Burgos

LA CUESTION DEL TRIGO. Nota de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado. La actual cosecha de trigo en periodo muy adelantado de recolección...

VISITAS AL PRESIDENTE DE LA JUNTA TECNICA. En el día de hoy el general Gómez Jordana, ha recibido las siguientes visitas: Don Guido Cappadoro...

Pinosotal. DESINFECTANTE CONCENTRADO EXTRAÍDO DEL PINO. Muy activo, de olor a pinos. Para usos de higiene y veterinaria. APARTADO, 42, BURGOS

Ya apareció el sustituto del Aceite de Linaza. 'ANILAZ'. El único que está dando los resultados más satisfactorios a los pintores. Representante en Burgos: D. José Bayona, San Cosme, 26

Notas religiosas. SANTOS DE MAÑANA. Elena, Casino, Máximo. CULTOS. SAN LESMES.—Novena a San Rv...

Boletín Oficial. Extracto del número correspondiente al día de hoy: Gobierno civil.—Circular reproduciendo lo orden de 8 del corriente...

Registro civil. DEFUNCIÓNES. Domingo Merino Pérez, de Valles de Petenzuela, 30 años, esta capital...

SERVICIO Meteorológico Español. Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy. BAROMETRO. A las siete de la mañana, 759.0...

CONCHA. Salón de señoras. Plaza Mayor, núm. 59, piso 1. Maderas. F. BRICA DE ASERRAR. Sucesor de Valdovielso y Compañía. Madrid y San Pablo. Teléfono 1329 - BURGOS

Colitis, Reumatismo, Almorranas, Varices. Enfermedades de la próstata "Prostatitis". Curación radical sin dolor ni operaciones. Médico: ANGEL DE GARAZABAL

La estancia de Mr. Eddy Bauer, en Burgos. El día de ayer lo dedicó el culto profesor de la Universidad Neuchâtel a la labor de documentarse para sus informaciones imparciales...

ASCENSOS. Se promueven al empleo de sargentos provisionales a los siguientes cabos del regimiento de San Marcial: Eduardo de Diego Martínez...

El señor Bauer fue en proyecto una serie de artículos que no se referían directamente a la guerra y que revelan al mundo la labor toda de la España auténtica...

Suscripción. Para el acorazado "España". Suma anterior, 115.517,25 pesetas. El Ayuntamiento de Tudilla del Agua...

¡YA LLEGO! La acreditada LECHE CONDENSADA SUPERCONCENTRADA marca "LA GAVIOTA". Se expenderá en Burgos en todos los establecimientos del Ramo...

Anisados de todas clases. Licores finos, coñacs, aguardiente de orujo. Vermouths. Vinos generosos. Mariano del Barrio BURGOS

Arnedillo. FONDA Y CAFE. Vinda de don Luis Marrodán Lázaro LA MAS PROXIMA A LOS BAÑOS

Agua de Cestona Balneario. Hígado, estómago, estreñimiento, mareos, etc. Los Hoteles "Entrada", "Alameda" y "Baños" abiertos al público.

Anuncios económicos

TARIFA. Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más cinco céntimos. Pago adelantado

TARIFA. Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción

ARRIENDOS. SOLA o con otras, arriendas finca, cuarenta fanegas, parte viñado, labor, pasto y huerta...

AUTOMOVILES. COMPRARIA coche en buen estado, de seis a doce HP. Correspondencia: Hermsilla, Palomá, 5.

COLOCACIONES. OPERARIAS se necesitan. Fábrica de peines de Sadornil. Barrio Gimeno, 29. SE NECESITA una muchacha con buenos informes en Bar Manolo.

DEPENDIENTE se necesita bien impuesto. Bazar Martínez, Plaza Mayor, números 37-38.

SE NECESITA chico de 14 a 16 años, para interior de mostrador en el Bar Ambos Mundos.

OFRECESE experto en contabilidad general y correspondencia comercial, con referencias e informes. Escribir, al 3, en esta Administración.

PARA porteria, se necesita matrimonio sin hijos o viuda joven. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informes, en esta Administración.

CHICO con algún conocimiento, se necesita en el taller de carpentería de Amador Santos. General Mola, 16.

SASTRE: Faltan chalequeras. Cortador (Madridiños, Plaza Mayor, número, 53.

SE NECESITA obrera conociendo el oficio del Matadero. Informarán, Hondillo, número 7 (tienda).

EN LA Peluquería "El Fíguro" se necesita un dependiente y un aprendiz.

SE NECESITAN "oficiales y medio oficiales en Sastrería Hermsilla.

SE NECESITA una cocinera bien informada. Informes, Bar Manolo.

CHICO para despacho y recados, se necesita en Casa Diez. Inútil presentarse sin referencias a satisfacción.

CIRCULO DE LA UNION. Peluquería Francisco Ruiz. Se necesita un oficial.

SE NECESITA oficial barbero. Alejandro Quiñes, Cadena y Elela, 2.

SE NECESITA aprendiz aventajado de carpintería mecánica, que conozca manejo cepilladoras, Valdivielso y Compañía. (Sucesor), Madrid y San Pablo, Teléfono, 1.329. Burgos.

ENCUADERNAORES necesitan, bien impuestos, sabido dotor. Enrique Martínez. Laim Calvo, 12, Burgos.

HUESPEDES. SE OFRECE habitación amplia para dormir señor sólo, cuarto de baño, agua corriente, caliente y fría, con teléfono, todo independiente. Razón, en esta Administración.

CABALLERO desea pensión completa en casa particular, preferible con habitación propia para despacho. Informes, en esta Administración.

CEDESE habitación amueblada, con alcoba, cama matrimonial, con o sin derecho a cocina, muy económico. Sancti Spiritus, 6, tercero, izquierda.

SE DESEAN dos para dormir, habitación nueva, bien ventilada, precios económicos, pensión completa. Cabestrero número 4.

PISO se desea, amueblado, preferible sitio céntrico. Ofertas, San Carlos, 1, tercero, número 10.

PERDIDAS. EXTRAVIO mula, el día 2, en el pueblo de Revilla Vallejera, pelo castaño, con cabezón y traba. Avisar al dueño, Marcelo Castrillo, Revilla Vallejera.

SE VENDE en Miranda de Ebro, solar, mil trescientos metros cuadrados y doscientos cabros. Tratar, Doroteo Cortazar, Silanes.

SE VENDEN dos vacas holandesas con sus terneras, segundo parto. Barrio Gimeno, 11.

AGENTES poblaciones, venta mosaicos esmaltados, efígies Generalísimo, generales, envío muestras reembolso. Azcona, San Gil, 7, Burgos.

SE VENDE una casa de dos pisos, con su huerta de 6.200 metros cuadrados. Informes, esta Administración.

SE VENDE ternera recién nacida, de inmejorable raza. Para tratar, Cándido Ortega, en Gamonal.

FRICCION CEREJO, cura reumatismo, lumbago, contusiones, forcaduras y toda clase de dolores. Venta, Farmacias.

CASAS nueva construcción, con lujos, vendiendo, desde 7.500 pesetas en adelante. Informes, Matadero, «Villa Carmen».

MULAS: Se venden dos, bien enganchadas, de cinco y ocho años. Granja Moliner.

TRASPASOS. SE TRASPASA en Venta de Baños (Palencia), café-bar, el primero al lado de la estación, bien acreditado. Tratar, con su mismo dueño.

TRASPASO del bar «La Florida», bien acreditado, vino y comidas, tiene recreo con juegos de bolos, y pensiones completas. Informes, en el mismo; Santa Dorotea, 1. EDIFICIO SOLA A ESTARDO

VARIOS. TRILLADORA Ajuria número 2, se vende o alquila, para actual campaña de trilla, con motor de gasolina y lanza-pajas. Cantidad de mies y precio de trilla, a tratar. Informes, Joaquín Ordoñez, Fuencamacho, Rioja.

LOTERIA SEVILLANA. Grandes premios, Sorteos 2, 12, 22 cada mes. Billete, 30 pesetas. Pedidos, Lotería Plaza Europa, Sevilla.

POMADA CEREJO, cura úlceras, eccemas, herpes, quemaduras, hemorroides, granulaciones, grietas de lavandras, Venta, Farmacias.

El nuevo movimiento revolucionario iniciado en Barcelona se desarrolla con gran violencia, habiéndose registrado choques entre los elementos que siguen a Largo Caballero y las fuerzas del Gobierno de Valencia

SE NOMBRA UNA DELEGACION PARA SANTANDER... BAYONA.—Las noticias que se reciben de la zona roja, muestran una gran inquietud y revelan que la situación empeora por momentos, tanto que se esperan acontecimientos de gran importancia no tardando muchos días. Por de pronto se sabe que el Gobierno de Valencia se ha visto obligado por imposiciones de los mismos suyos a designar la ya famosa delegación de Santander, que tendrá sus mismas atribuciones y poderes para tomar en su nombre todas aquellas disposiciones que crea por conveniente en un momento dado sin tener que esperar las instrucciones de Valencia, es decir, que obrará con absoluta independencia y libertad de acción. Ejercerá su jurisdicción la citada delegación en las provincias de la montaña, Asturias y León. Su jefe, que tiene plenos poderes, es el comandante de los ejércitos del Norte, el general Gamiz Urbarril.

LOS ANARQUISTAS QUIEREN PUBLICAR SU PERIODICO... BARCELONA.—Como protesta por la suspensión del periódico central anarcosindicalista, decretada por el Gobierno catalán, en la noche del martes una inmensa multitud se reunió ante el edificio del periódico. En las primeras horas de la madrugada del miércoles, los anarquistas intentaron asaltar el edificio para reanudar la publicación del periódico, siendo dispersados por la Policía y fuerzas del ejército. Ante los representantes de la Prensa, el líder socialista de Barcelona, Comorera, declaró que los anarquistas habían hecho una lista de los jefes republicanos, socialistas y comunistas que serían asesinados en la primera ocasión. En las provincias prosiguen los disturbios. DESORDENES EN LA ZONA ROJA SALAMANCA.—El nuevo movimiento revolucionario iniciado en Barcelona se desarrolla con la mayor violencia, recibiendo constantemente noticias sobre la lucha entablada entre los grupos anarquistas y truchistas y diversos elementos de la U. G. T. que siguen a Largo Caballero contra las fuerzas de orden público del Gobierno de Valencia. En Albacete se han librado encuentros

entre anarquistas y soldados de la brigada internacional. Después de un combate del que fueron teatro los barrios extremos los anarquistas ocuparon la central telefónica, donde se hicieron fuertes. El general Mangada, actual gobernador de Albacete, consiguió a media mañana expulsar a los anarquistas del edificio ocupado. Las fuerzas que en Barcelona mandó el tirano Pozas han iniciado una lucha contra los anarcosindicalistas, que se han hecho fuertes en varios edificios. El combate se extiende hasta el mismo centro de Barcelona. Está cerrada la frontera de Cataluña con Francia y prohibidas todas las comunicaciones telefónicas. La emisora J. 5 Tadiaba el día 11: "Una nueva era de asesinatos se avecina. El asesino Negrín ha dado órdenes de nuevos crímenes. Pues bien; aquí nosotros estamos dispuestos a luchar en la calle y en el campo, donde se nos desafié. Esta emisora, después de relatar los sucesos desarrollados, terminaba diciendo: "Comaradas: el frente único P. O. U. M., C. N. T., F. A. I. está dispuesto a no permitir la opresión de la Generalidad". Otras noticias llegadas dicen que el día 8 de Agosto las fuerzas de asalto intentaron practicar un registro en las

oficinas de la Regional C. N. T., F. A. I. instaladas en la Via Layetana, edificio magnífico que pertenecía a Gambo. A ello se opusieron los elementos anarcosindicalistas, entablándose vivo tiroteo entre ambos bandos, tiro que más tarde se extendió al palacio de Justicia. UN ATENTADO CONTRA COMPANYS PARIS.—El periódico "Le Journal" da la noticia de que ayer se cometió en Barcelona un atentado contra el presidente de la Generalidad. Una bala le pasó rozando, no causándole más que una herida leve, yendo a chocar contra un policía que se acompañaba, al que le produjo una gravísima lesión. Se rumorea que este atentado tiene relación con una entrevista misteriosa que sostuvo Companys con Negrín y Prieto. El líder socialista reprochó a Companys por las derrotas que sufren los marxistas en el frente de Aragón. Los cargos formulados contra Companys fueron tan fuertes que éste se limitó a contestar acremente que Cataluña es un Estado libre que no tiene por que rendir cuentas de su actuación al Gobierno de Valencia. Companys había celebrado también una conferencia muy extensa con el alcalde y el jefe de la policía. Después de esta entrevista se produjo el atentado. SIGUEN LLEVANDOSE EL DINERO PERPINAN.—Se ha sabido que el 27 de Julio salió de Santander un vapor con siete millones de pesetas en valores del llamado Gobierno de Euzkadi. Esta cantidad debía ser trasladada a la mar, a un vapor español al servicio de los rojos, pero por temor al bloqueo fue encargado de la maniobra un buque extranjero, que realizó la maniobra válido de su pabellón. TAMBIEN LAS NIÑAS ALBOROTAN LONDRES.—Los niños vascos refugiados en Inglaterra continúan figurando en la actualidad periodística. Pero ahora no son los niños sino también las niñas que se hallan en un campamento las que han originado disturbios agrediendo a las muchachas inglesas de un colegio. La directora de este colegio telegrafió a las autoridades del campamento lo que sucedía, y ello provocó la ira de las refugiadas que arrastraron por los pelos a las niñas de la Rubia Albión. LA AVIACION DISUELVE ALGUNOS CONTINGENTES ROJOS MILAN.—De París comunican a Roma que la aviación nacional española realizó durante el día de hoy algunos vuelos de reconocimiento y exploración, disolviendo también con ametralladoras algunos contingentes rojos que se dirigían a los frentes de lucha. Del mismo origen es también la noticia de la llegada a Santander de un mercante británico a quien escoltaba un navío de guerra francés. LAS MUJERES PIDEN LA RENDICION DE SANTANDER FRENTE DE SANTANDER La presencia de los aparatos nacionales y la situación en que se encuentra Santander hizo que las mujeres se manifestaran pidiendo la rendición. SERA DEVUELTO EL ORO QUE HABIAN ROBADO AGUIRRE Y SUS COMPLICES LA ROCHELLE.—Accediendo a la petición de los Bancos de Bilbao, han empezado a desembalsarse hoy las 2.000 cajas de oro que Aguirre y sus complicados habían robado de los Bancos bilbaínos que embarcaron en el vapor inglés "Seabank". Las cajas fueron conducidas bajo la vigilancia de los delegados del Banco, a una oficina. También se procederá a la descarga de las siete mil cajas del vapor "Armendi".

Sesión de la Comisión Permanente Municipal El servicio de autobuses en este término municipal

Las obras de la Audiencia.—Asuntos de trámite A las siete en punto, comienza la sesión, bajo la presidencia del alcalde don Manuel de la Cuesta. Asisten los señores Echevarrieta, Moliner y Domingo Monedero. Orden del día Leída el acta de la sesión anterior, es aprobada. También se aprueba el extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión Municipal Permanente, en las sesiones que celebró durante el mes de Junio último. De Gobierno, se da lectura a continuación de un dictamen sobre prórroga de la concesión del servicio de autobuses. Dicho dictamen, que es aprobado, propone que desde luego no se autorice a "Continental Auto", la supresión de los servicios regulares a Las Casillas y los Pisos; que en el plazo más breve posible, la entidad concesionaria participe si está dispuesta a hacer las reparaciones y sustituciones de coches que permitan prestar el servicio hasta la terminación del contrato y prórroga, y que caso negativo, se denuncie la concesión, comenzándose a estudiar las bases para un nuevo concurso. Obras.—Se autoriza a don Venancio Tomás, don Luis Tudanca y don David Martínez, para construir otras tantas casas en la Avenida del Monasterio de las Huelgas, calle de Santa Dorotea y calle de San Francisco, respectivamente. Personal.—Quedan concedidos los derechos de jubilación reclamados por el guarda de campo don Justo Andrés Delgado. Sanidad.—Quedan autorizados don Jaime San Millán de Grado, don Pascual Portillo, don Vicente Arraz y don Julio Sevilla, para abrir varios establecimientos en las calles de la Moneda, General Sanz Pastor, San Pablo y Santa Clara, respectivamente. A doña Elisa Manso, don Elías López Marcos, don Evaristo Méjenes, don Francisco Mata y don Silverio del Álamo se les conceden diversas propiedades en el Cementerio municipal de San José. CUENTAS Se aprueban de diversas Comisiones. Fuera de convocatoria Se da lectura de los siguientes documentos: Instancias, cartas y "Buletines Oficiales", recibidos desde la última sesión. La Comisión queda enterada. —Oficio del embajador de Italia en España.

Manifesta el alcalde que a los funerales celebrados en la Mercedes, por el ilustre general Sanjurjo y demás gloriosos españoles que tomaron parte en el movimiento del 10 de Agosto de 1932, asistió en representación del Ayuntamiento, el teniente alcalde señor Moliner. LA CALEFACCION EN LA AUDIENCIA Por último también el Señor Cuesta da cuenta de las obras que se ejecutan en la Audiencia para calefacción en las Comisiones de la Junta Técnica, se precisa que en el invierno esté aquí en las mejores condiciones. La Comisión ya tiene formulados proyectos y presupuestos, pero para la realización de la calefacción no existe consignación presupuestaria y como el tiempo apremia —prosigue diciendo el señor Cuesta— la Alcaldía, haciéndose responsable de todo, ha mandado ejecutar la obra de instalación, en la forma mencionada en dichos proyectos y presupuestos. Se lee a continuación el oficio que el alcalde ha enviado al arquitecto ordenando el comienzo de las obras y los señores Echevarrieta, Moliner y Domingo Monedero se hacen explicación de esa decisión de la Alcaldía. Seguidamente se levanta la sesión. Son las siete y cuarto.

SE AGRAVA LA SITUACION EN CATALUÑA

PERPINAN.—En todo el día de ayer se recibieron en Perpinan referencias de la situación en Cataluña. Coinciden todas ellas en que el Gobierno de Valencia se encuentra profundamente preocupado. Demostración de esto es que se tuvieron que trasladar a Barcelona días pasados a toda prisa el jefe del Gobierno rojo, Negrín y el ministro de la Gobernación, Zuzagóitia, quedando en Valencia al frente del Gobierno Prieto el cual, por cierto, celebró varias conferencias telefónicas con Companys y Negrín en el día de ayer. La estancia de Negrín y Zuzagóitia en la capital catalana tiene por objeto el tomar determinaciones de gran importancia con objeto de devolver el orden y la disciplina a los organismos separatistas y marxistas que presiden de la obediencia a la Generalidad y al Gobierno, lo mismo en la vanguardia que en la retaguardia.

ENERGICAS SANCCIONES

PERPINAN.—Nuevos informes de Barcelona confirman lo anterior y agregan que se sabe algo (claro que extráficamente, pues ninguno de los ministros quiere dar referencia alguna) del resultado de las entrevistas entre Negrín, Companys y Zuzagóitia. Por de pronto se ha tomado el acuerdo de imponer energicas sanciones a los comités y dirigentes extremistas. Entre las medidas adoptadas figura la de la suspensión sine die del periódico "C. N. T.", cuya última edición fue recogida por la policía. Otro periódico, el titulado "Nosotros", órgano sindicalista, ha sufrido también esos rigores, pues se le ha impuesto una multa muy elevada porque ha insertado en mancha este aviso irónico: «La literatura oficial no se ha recibido en nuestras oficinas».

EJECUCION DE UNA SENTENCIA

PARIS.—Depachos recibidos de Lérida anuncian que ayer se cumplió la sentencia de muerte contra el comisario político de guerra, Marcial Mena, que pertenecía al partido obrero de unificación marxista y fue condenado por incitación a la rebelión. La ejecución fué de madrugada y se prohibió que la presenciaran los amigos políticos de Mena que lo habían solicitado. PENAS DE MUERTE EN GERONA PERPINAN.—Un catalán que ha podido evadirse de España roja, ha referido a un periodista detalles de cómo se hallan ahora en Cataluña. Dice que aún cuando existe una censura rigurosimísima, por todas partes se afirma que no hay miedo de resistir la clase de vida que dan a las personas de orden los revolucionarios de todas categorías, que ahora andan sueltos y obran con libertad absoluta. Agrega que sabe positivamente que en Gerona hay detenidas más de 400 personas, por expresarse en favor del trotskismo. Muchas de ellas han sido condenadas a penas severísimas, pero el mayor número es a la pena de muerte.

LAZ MUJERES IMPIDEN LA SALIDA DE TRENES CON MILICIANOS

BAYONA.—Comunican de Gerona que anoche ocurrieron graves desórdenes. Se había preparado un tren con milicianos para trasladarlos al frente de Huesca con objeto de tratar de detener el avance que realizan por aquel sector las tropas del general Franco. Se corrió la voz por la ciudad y como sabe todo el mundo que los batallones que van en los trenes son numerosos grupos de mujeres desarmadas, se impidió la salida de sus hijos, hermanitos, etc., y se lanzaron sobre la estación en actitud de amplia rebeldía contra los dirigentes marxistas. Estos no sabían cómo convenir a las pobres mujeres de lo necesario que les era enviar tropas al frente de Aragón y como de ninguna manera querían permitir que echase a andar el tren, urdieron una estratagemá, tocaron una sirena anunciadora de aviones y mientras huieron las mujeres para refugiarse en los puntos indicados a este fin, la máquina echó a andar con los milicianos dentro. La estratagemá les salió bien, pero el estado de excitación que hay en Gerona no es para describir.

Frentes y hospitales

Así debemos confesarlo, ya que un excesivo optimismo respecto a la duración ocasionaría a la postre deceñamiento, que podrían perjudicar. Y así lo confesamos, a fin de que todos y cada uno de cuantos enfermos en el amor a España y a la Patria chica coadyuvan de alguna manera con los soldados y milicianos que tan alto han puesto el pabellón rojo y gualdo por obra y gracia del españolismo que preside las actuaciones y los hechos que jalonan los senderos del deber para gloria de Dios y provecho de España, no atenden sus ayudas tan preciosas, sino que, por el contrario, los medios de la grandeza y eficacia que sur obran reportan, según por las sendas de los triunfos y de las privaciones, seguimos de que cuanto más aportan al acervo común mayor será su honra y más próximo habrá de verse el final de la contienda que tiene el territorio nacional con sangre de la muchachada valiente. Cuando la vida de la retaguardia se gué los cauces que la vanguardia marca con la ejemplaridad de una conducta que no admite comparación, por estar más alta de donde la comprensión humana puede llegar, y llega a esta vanguardia la ciencia del recuerdo y del amor de un pueblo unido bajo la égida de dos supremas aspiraciones: el amor a la Patria y el amor a Dios. ¿Qué ejército, por disciplinado que sean sus hombres y por armados con las más mortíferas y seguras armas que estén podrán oponerse al arrollador avance de quienes saben que todo un pueblo está con ellos y que en ellos tienen puestas sus miradas las mujeres dignas y los hombres sanos de coacción? ¿Y qué satisfacción más honda puede llegar a las tricheras y a los parapetos en donde los hombres no miran a la muerte con tenerla muy cerca, sino que las pupilas se clavan, ansiosas de mirar dilatados más y más los horizontes de la Patria, en la zona roja en donde los niños sufren hambre de pan y de ideales y las mujeres corren el inminente peligro de ver manchadas sus honras, que recibir el alimento para su valor que suponen las obras que por ellos y para ellos hagáis? Ningún provecho puede seguirse a la creación de un organismo si las ayudas que en el hombre sagrado de España y de los defensores de su honra y forjadores de su grandeza pide, no son ofrecidas por quienes pueden y deben darlas. De aquí que al constituirse la Delegación de Cantabria de Asistencia a Frentes y Hospitales de F. E. T., brinda ocasión de mostrar su españolismo y amor al combatiente a cuantos exterráneos gozan las ventajas tan enormes que el morar en territorio redimido supone, y a los españoles todos que conserven buen recuerdo, de nuestra descaída pero tan querida tierra. Tan querida sí, porque allí vimos nuestra luz primera y ella vió nuestros juegos de niños y conoció nuestros afanes de mayores, porque allí sufren cadena de opresión y persecuciones, cuando no de muerte y exterminio los familiares y amigos que no logran nuestra suerte, y porque si en 18 de Julio fué vencida, contra su voluntad, por el marxismo maldito, seguros estamos de que cuando los ejércitos gloriosos le devolvamos a España será un florón más para su corona de reina y de sus valles rientes y de sus montañas, todas llenas de verdoros brotarán nuevos ejércitos benévolos de fervor patrio que pedirán, que suplirán un lugar en la contienda, para decir al mundo que la Cantabria vuelve a ser tierra de héroes y solar de guerreros, como los que en otros tiempos prefirieron morir en cruz, crucificados, antes de someterse al yugo extranjero. Por ella y para ella, que son sus combatientes desparrramados por los distintos frentes de combate y son los infelices que necesitarán del apoyo de España, la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, se dirige hoy sin sonrojos a los españoles todos, segura de que no han de salir fallidas sus esperanzas, por cuanto que repetidas veces y para diversos

fines ha sido puesto de relieve el espíritu de sacrificio y de desinterés que en la retaguardia aienta, cuando se invocan los nombres de los voluntarios de España. No fué suprimido o un capricho sacrificado pueden dar motivo a una satisfacción honda. Y esto sabido, ¿quién puede negar la aportación que el combatiente necesita y no la pide teniendo derecho a exigirla, por ser el creador de la España que nuestros mayores soñaron? ¿Y quién ha de dejar de hacer un poco más de lo que pueda, sabiendo el fruto épico que seguirá a una siembra que a un poco de costa puede hacerse? Ya decíamos primero, que los sacrificios de la retaguardia redundan en provecho propio, ya que cuanto mayores sean éstos, porque para el valor de los soldados constituyen el alimento más eficiente el saber estar hermanados con el pueblo que los alienta y los anima por medio de las obras en que el patriotismo cristaliza. Es, pues, un beneficio inmenso el que al sacrificarse, puede seguirse beneficio para todos y cada uno de cuantos por el valor de los combatientes nos gloriamos de ser españoles y benefited para España, que así podrá edificar primero la grandeza que manos extranjeras destruyeron con crecida furia y calculada finalidad. Y si por provecho propio tenemos la obligación ineludible de mostrar a los combatientes, nuestro patriotismo, miremos a los frentes, contemplemos las batallas en donde la bandera roja y gualda conoce siempre los temblores de la victoria, y en medio del entusiasmo no nos cerremos un dolor inmenso; varios muertos, más heridos. Aquellos recibieron ya en el cielo premio de su renacimiento de la vida y sus nombres escritos están en el corazón de España y éstos en caravana dolorosa cantarán en los hospitales, en donde nuestras mujeres los atienden derramando sobre las heridas los bálsamos de la ciencia y aciendo sus espíritus con el calor de unos quereres cuantitativos, que sólo la caridad cristiana y el amor a España pueden engendrar. Los combatientes, por provecho propio, y los que en los hospitales convalecen de las heridas que las balas enemigas les hicieron, por agradecimiento —por lástima nunca, que más son que nosotros porque la gloria los besó al herirlos la bala— esperan que cumplamos con el deber que su comportamiento nos enseña. Y la Delegación Provincial de Santander para Asistencia a Frentes y Hospitales, espera también que por los combatientes y por los heridos, para los heridos y para los combatientes le ayuden más que con el importe o el precio de un lujo, cuantos desterrados de nuestra desventurada tierra gozan las prerrogativas del territorio nacional y los que sin ser montañeses, por ser españoles prechamente, que sienten el placer de ver limpios de sangre los campos de sus provincias, aprecian el dolor que a los nuestros aflige. Nota: Los donativos pueden enviarse a la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de F. E. T. y de las Jons de Cantabria, Benito Gutiérrez, 1, 1º, Burgos.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

JEFATURA DE SEGUNDA LINEA Guardias para el día 13: Jefe de día, camarada Luis Domingo Monedero, jefe de la segunda Falange de la primera centuria. Escuadra 10, Plaza de Toros. Escuadra 11, Fielato de Santander. Escuadra 12, carretera de Madrid. Guardias para el día 14: Jefe de día, camarada Luis García González, jefe de la tercera Falange de la primera centuria. Escuadra 13, Plaza de Toros. Escuadra 14, Fielato de Santander. Escuadra 15, carretera de Madrid. Guardias para el día 15: Jefe de día, camarada Victorino Lorz Urbina, jefe de la primera falange de la segunda centuria. Escuadra 16, Plaza de Toros. Escuadra 17, Fielato de Santander. Escuadra 18, Carretera de Madrid. Todas las guardias saldrán del cuartel de Falange, calle de la Merced, y a las horas que tienen señaladas. En dicho cuartel recogerán el armamento, cartucheras y municiones. Se advierte a todos los camaradas que al venir a satisfacer su cuota mensual, deben traer sus carnets respectivos. Se ordena a todos los camaradas, cuyos apellidos empiecen con J. K. y L., se presenten en esta Jefatura, mañana, viernes 13, o el sábado 14, a renovar sus fichas. Los de letras atrasadas que, por cualquier motivo, no se layan presentado, lo harán en el plazo más breve.

Rocaudacion del "Dia del Homenaje al Frente"

A las cantidades ya publicadas, han de agregarse las recibidas hasta el día de hoy, que son las siguientes: Rocaudacion de Avellanosa de Muño, 67,20 pesetas; remitido por la Alcaldía de Villadiego; barrio de San Felices, 25 pesetas; Cuevas de Amaya, 25; Guadilla de Villamar, 39,30; Montorio, 14,50; Reboledo de la Torre, 97; Sandoval de la Reina, 24; Santamaria de Ananuez, 45; Villamoros de Treviño, 55,80; Sorollos, 10,15; Urbel del Cagillo, 25; Sotovellos, 34,25; Log Valdearces, 34; rocaudacion en Zael, 88,45; Cilleruelo de Abajo, 50; Fontioso, 5; gastos de giro, 0,95; rocaudacion de Briviesca, 216,35; de Prádanos de Bureba, 25; de Zúñeda, 10; de Hermevilla, 10; de Quintanilla de la Reina, 11; de Griseña, 10; de Castribón de Río Pisuerga, 18; del Ayuntamiento de Ilegorral, 70,10; de Santa Cecilia, 15; de Revilla Cabriales, 10; de Castriello Sorjana, 21,40; gastos de giro, 0,80; enviado por el señor teniente coronel, don Luis Moliner, por rocaudacion obtenida el día 25, en Villacayo, 549,40; por timbres de cheque, 1,95; envío del alcalde de Quintanilla del Agua, 99,25; ídem del secretario del Ayuntamiento de Cilleruelos de Cervera, 75. Total, 1.888,35 pesetas, que añadido a lo rocudado anteriormente, por la cantidad de 14.748,25, hacen un total general de 16.637 pesetas. Quedan pendiente de recibir algunos pequeños giros, anunciado de la provincia. Burgos 11 de Agosto de 1937.—11 Año Triunfal.

Suscripción para el Patronato Anti-Tuberculoso

Don Manuel López Gómez, 250 pesetas; vecinos de Gumiel de Hizán, 246,60. Burgos 12 de Agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.

Casa Munguía

'Plaza Mayor, 42 Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños PASERIA = SASTRERIA

Hojas de afeitar

Domingo de Pablo Plaza Mayor, 50 Burgos

Fernández-Villa Hermanos BANQUEROS

PLAZA DE PRIMO DE RIVERA, 8 (antigua Casa de Correos) BURGOS Casa fundada en 1872 CAJA DE AHORROS

Emplee el FLIT

Destruye MOCA / MOCA / QUITO / CRYME / CUCARACHA / NOE / MGA / POLILLA / de venta: "LA COCINA"

